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این قطعنامه از ایران می‌خواهد همکاری با این نهاد بین‌المللی را افزایش داده و تصمیم خود در لغو انتصاب بازرس‌های

باتجربه را به عقب برگرداند.
 
با ۲۰ رأی موافق، ۲ رأی مخالف و ۱۲ رأی ممتنع؛ 

شورای حکام آژانس بین‌المللی انرژی اتمی قطعنامه‌ای را به تصویب رساند که از ایران می‌خواهد همکاری با این نهاد
بین‌المللی را افزایش دهد.

به گزارش اسپادانا خبر، خبرگزاری رویترز به نقل از دیپلمات‌ها نوشته این قطعنامه همچنین از ایران خواسته تصمیم خود در
لغو انتصاب بازرس‌های باتجربه را به عقب برگرداند.

این قطعنامه با ۲۰ رأی موافق، ۲ رأی مخالف و ۱۲ رأی ممتنع به تصویب رسیده است.

نماینده روسیه نزد سازمان‌های بین‌المللی در وین نوشت: 
قطعنامه ضدایرانی ارائه شده توسط تروئیکای اروپا با ۲۰ رای موافق، ۲ رای مخالف و ۱۲ رای ممتنع به تایید شورای حکام

آژانس بین‌المللی انرژی اتمی رسید.

 

بیانیه ۸ کشور در حمایت از ایران در شورای حکام

۸ کشور بلاروس، چین، ایران، نیکاراگوئه، روسیه، سوریه، زیمبابوه و ونزوئلا در بیانیه‌ای مشترک در
واکنش به قطعنامه سه کشور اروپایی علیه ایران در شورای حکام آژانس تاکید کردند که این مسئله فراتر

از هنجارهای احتمالی رویه و آداب دیپلماتیک است.

در این قطعنامه آمده است:

ارائه قطعنامه علیه کشوری که اخیراً به دلیل درگذشت غم‌انگیز رئیس‌جمهور و وزیر امور خارجه از عزای
رسمی خارج شده است، فراتر از هنجارهای احتمالی رویه و آداب دیپلماتیک است. برانگیختن رویارویی
سیاسی در چنین بستر ویژه وحسّاسی برای تلاش‌های بین‌المللی برای رسیدگی به موضوع هسته ای ایران به

وضوح سازنده نیست. ما تعهد دیرینه ایران به منع‌ گسترش هسته‌ای به عنوان کشور طرف معاهده ان‌پی‌تی را
به یاد می‌آوریم. ما از ادامه تعامل ایران با آژانس در مورد موضوعات باقی‌مانده پادمانی استقبال

نموده و از سفر مدیرکل گروسی به ایران در ماه گذشته و همچنین انگیزه‌های مثبت برای گفت‌وگوها و
همکاری‌های بیشتر قدردانی می‌کنیم. در جریان سفر اخیر مدیرکل به ایران در ماه گذشته، دو طرف توافق
کردند که ارتباط خود در مورد ادامه اجرای بیانیه مشترک مارس ۲۰۲۳ را حفظ کنند، ضمن اینکه در حال
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گفت‌وگو در مورد همکاری‌های بیشتر هستند. در چنین زمانی، فرانسه، آلمان و انگلستان به دنبال پیشبرد
پیش‌نویس قطعنامه‌ای‌ هستند که نتیجه معکوس خواهد داشت. نگارندگان مشترک پیش‌نویس از هر بهانه‌ای علیه
ایران استفاده کرده‌اند تا بتوانند مسائلی را که قرار است در همکاری‌های متقابل معمول بین دبیرخانه

آژانس بین‌المللی انرژی اتمی و ایران حل و فصل شود، مدیریت کنند. این پیش‌نویس قطعنامه با هدف
سوء‌استفاده از وقفه موقت در همکاری بین ایران وآژانس بین‌المللی انرژی اتمی، بدون توجه به تعاملات

اخیر بین مدیرکل و مقامات ایرانی است. همچنین این پیش‌نویس قطعنامه یک سابقه بسیار بد برای نظام
پادمان آژانس بین‌المللی انرژی اتمی ایجاد می‌کند. ما می‌خواهیم تاکید کنیم که اولویت کنونی برای

شورای حکام، تشویق و حمایت قوی آژانس و ایران در تعامل و بازگرداندن موضوع هسته‌ای ایران به مسیر
درست از طریق گفت‌وگو و همکاری سازنده است. واقعیت بارها و بارها ثابت کرده‌ که رویارویی و فشار

برای حل اختلافات سازنده نیست. بالعکس این اقدامات همکاری بین آژانس و ایران را به مخاطره انداخته
و موضوع را پیچیده‌تر می‌کند. رویکرد غیرسازنده و تقابلی منتخب از سوی نگارندگان مشترک قطعنامه،

علامت روشنی را به جامعه بین‌المللی می‌فرستد که داشتن اکثریت ساده برای تحمیل و سوء‌استفاده از
فرآیند تصمیم‌گیری در شورای حکام کفایت می‌کند. این پیش‌نویس قطعنامه در صورت تصویب، اشتباهی دیگر و
اشتباه در محاسبات که ناگزیر به تقابل می‌انجامد، خواهد بود. ما از طرف‌های مربوطه می‌خواهیم که حرکت

سیاسی خود را کنار بگذارند و آینده موضوع هسته‌ای ایران را به‌طور منطقی و مسئولانه بررسی کنند. حل
موضوع هسته‌ای ایران مستلزم فراهم کردن زمان و فضای لازم برای دبیرخانه و ایران برای انجام تلاش‌های

سازنده بیشتر است و از این طریق فضای مثبتی برای گفت‌وگوهای سیاسی و همکاری‌های اساسی ایجاد
می‌گردد. ما از همه کشورهای عضو می‌خواهیم که نقش سازنده‌ای ایفا کنند و در برابر هرگونه تلاش برای
سیاسی کردن موضوعات پادمانی مقاومت نمایند. ما باید به جای تقابل از همکاری حمایت کنیم. در این
راستا، ما از کشورهای عضو می‌خواهیم که از این قطعنامه حمایت نکنند. موجب امتنان است چنانچه این

بیانیه به صورت INFCIRC منتشر گردد. 

 

صدور قطعنامه ضدایرانی بر جو مثبت لازم برای همکاری تهران و آژانس اتمی تاثیر می‌گذارد

نماینده ایران در شورای حکام آژانس بین‌المللی انرژی اتمی در سخنرانی اعلام کرد که پیش‌نویس این
قطعنامه بر روی جو مثبت لازم برای همکاری بیشتر میان ایران و آژانس اتمی تاثیرگذار خواهد بود.

او تاکید داشت که تروئیکای اروپایی مسئول هرگونه عواقبی است که از صدور این قطعنامه نشات گرفته
خواهد شد.

وی با استقبال از بازدید رافائل گروسی، مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی به تهران و دیدار با
مقامات ارشد ایران عنوان داشت که این سفر مسیر را برای همکاری و رسیدن به شرایط بهتر هموار خواهد

کرد.

نماینده ایران در جلسه شورای حکام با اشاره به اینکه صدور قطعنامه ضدایرانی هیچ توجیه فنی و
قانونی ندارد تاکید کرد که تصویب این قطعنامه بدون در نظر گرفتن تعاملات کنونی ایران و آژانس اتمی

انجام گرفته است.

دیپلمات ارشد ایران عنوان کرد که همکاری ایران و آژانس اتمی باعث شده که تا بدین لحظه مسئله پیدا
شدن ذرات اورانیوم در یکی از مکان‌های اعلام نشده حل‌وفصل شود.

وی اظهار داشت که اخراج برخی از بازرسان آژانس اتمی از ایران در توانایی این آژانس در نظارت و
راستی‌آزمایی فعالیت‌های هسته‌ای ایران خللی وارد نخواهد کرد.

نماینده ایران بار دیگر در طی سخنرانی خود تاکید کرد که سلاح هسته‌ای هیچ جایگاهی در دکترین هسته‌ای
ایران ندارد.

 

صدور قطعنامه اقدامی غیرسازنده است و از امروز اقداماتی را که در چارچوب پادمان است آغاز کردیم

سخنگوی سازمان انرژی اتمی ایران در پاسخ به اقدام شورای حکام آژانس بین‌المللی انرژی اتمی برای
صدور قطعنامه علیه ایران ضمن تاکید بر اینکه مقابل فشارهای سیاسی از حقوق مسلم خود کوتاه

نمی‌آییم از کشورهای غربی خواست راه تعامل و همکاری را در پیش گیرند. 
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بهروز کمالوندی در پاسخ به سوالی درباره اقدام جمهوری اسلامی ایران در مقابل صدور قطعنامه در
شورای حکام توسط کشورهای غربی گفت:

قبلا گفته بودیم که صدور قطعنامه اقدامی غیرسازنده است. از امروز اقداماتی را که در چارچوب پادمان
است آغاز کردیم. انتظار این است که کشورهای غربی بجای سوءاستفاده از سازمان‌های بین‌المللی و

رویکرد فشار، راه تعامل و همکاری را در پیش گیرند. باید تجربه به آنها ثابت کرده باشد که ایران
مقابل فشارهای سیاسی از حقوق مسلم خود کوتاه نمی‌آید.

 

وزارت امور خارجه ایران قطعنامه شورای حکام آژانس را شدیدا محکوم کرد

در بیانیه وزارت خارجه ایران در واکنش به قطعنامه آژانس آمده است:

وزارت امور خارجه ایران اقدام تعدادی از کشورها در‌ تصویب یک قطعنامه علیه ایران در نشست شورای
حکام آژانس بین‌المللی انرژی اتمی را به شدت محکوم می‌کند. ایران ارائه و تصویب این قطعنامه را

اقدامی سیاسی و غیرسازنده و در ادامه سیاست‌های شکست خورده قبلی برخی از کشورهای غربی و تلاشی برای
سوءاستفاده سیاسی از سازوکارهای بین‌المللی علیه کشورهای مستقل می‌داند. ایران متعهد به ادامه

همکاری فنی با آژانس بین‌المللی انرژی اتمی در چارچوب حقوق و تکالیف بین‌المللی خود براساس معاهده
عدم اشاعه و موافقتنامه پادمان است. صدور این قطعنامه هیچ تاثیری بر اراده جمهوری اسلامی ایران

برای ادامه بهره‌برداری صلح‌آمیز از انرژی هسته‌ای و عمیاتی ساختن طرح‌های توسعه‌ای هسته‌ای خود مطابق
با حقوق کشور ذیل معاهدات ذیربط بین‌المللی ندارد.

 

نامه ايران به شوراى امنيت در پاسخ به گزارش تروييكاى اروپايى

نمایندگی ایران در سازمان ملل متحد در نیویورک در نامه‌ای به شورای امنیت در واکنش ادعاهاى سه کشور اروپایی علیه ایران
را رد كرد.

در این نامه آمده است:

تروئیکای اروپا همچنان جمهوری اسلامی ایران را به عدم پایبندی به تعهدات برجامی متهم می‌کنند در
حالی که به عمد منشا اصلی وضعیت کنونی را نادیده می‌گیرند. تصمیم ايران برای اتخاذ اقدامات اصلاحی

کاملاً مطابق با حق ذاتی‌اش طبق بندهای ٢٦ و ٣٦ برجام در واکنش به خروج یکجانبه آمریکا از این توافق
و همچنین عدم پایبندی سه کشور اروپایی به تعهدات خود صورت گرفته است. هدف این تصمیم ایران که یک

سال کامل پس از خروج غیرقانونی ایالات متحده و شکست سه کشور اروپایی در اجرای تعهدات لغو تحریم‌ها
اتخاذ شد، کاملاً واضح بود؛ بازگرداندن تعادل در تعهدات متقابل و منافع تحت برجام. این ادعا که

تروئیکای اروپایی به طور مداوم به تعهدات خود در برجام پایبند بوده، نادرست است. برعکس، سه کشور
اروپایی مکررا به تعهدات خود طبق بند ٢٩ ضمیمه V برجام عمل نکرده‌اند. این عدم انطباق قابل توجه

هنوز ادامه دارد. جمهوری اسلامی ایران به طور مداوم به تعهدات خود ذیل موافقتنامه‌های پادمان جامع
(CSA) راستی های‌فعالیت اجرای برای اتمی انرژی المللی بین آژانس با همکاری حداکثر طریق از جمله از

آزمایی خود در ایران عمل کرده است. تا به امروز، ایران تحت قوی‌ترین راستی‌آزمایی‌ها و فعالیت‌های
نظارتی آژانس بوده است. پایبندی جمهوری اسلامی ایران به تعهدات خود ذیل معاهده NPT پابرجاست.

کشورهای طرف معاهده منع گسترش سلاح‌های هسته‌ای نباید از اعمال حقوق مسلم خود بر اساس این معاهده
برای توسعه تحقیق، تولید و استفاده از انرژی هسته‌ای برای مقاصد صلح‌آمیز منع شوند. هر گونه ادعای
خلاف آن بی اساس و قاطعانه مردود است. این ادعا که برنامه هسته‌ای ایران به نقطه بحرانی و غیرقابل

برگشت رسیده است، همراه با ادعاهایی مبنی بر اینکه فعالیت‌های هسته‌ای صلح‌آمیز ایران تهدیدی برای
صلح و امنیت بین‌المللی است، کاملاً نادرست و بی‌اساس است.
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[1] برجامبرچسب ها: 
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